

Труд лесоруба -- почетный в нашей стране. Он укрепляет могущество Родины, умножает ее богатство, повышает благосостояние народа.

За культурную советскую торговлю

Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары* встречено советским народом с большим удовлетворением.

Этот исторический документ является новой заботой партии Ленина-Сталина и советского правительства о дальнейшем улучшении материального благосостояния трудящихся.

Первые дни торговли без карточек показывают, что решимость партии и правительства успешно претворяется в жизнь. Трудящиеся района получили возможность покупать большее количество товаров, продажа хлеба увеличилась больше чем в 2 раза.

Вместе с этим, в работе торговых организаций имеются существенные недостатки. В ряде магазинов района: в Сысоевском, Щеккильском и др. не хватает оборудования, магазины не приспособлены к работе в зимних условиях.

Большим недостатком является подбор кадров работников торговли. Не везде

соблюдаются часы работы в торговле: в Тигверском, Пульчейльском магазинах. Грубое обращение продавца с покупателями имеет место в Пульчейльском магазине, где продавцом работает А. Бугнина и Ведлозерском магазине №2 (продавец А. Степанова).

Исполкомы сельских Советов и секретари первичных парторганизаций на местах мало уделяют внимания и не оказывают должной помощи в обеспечении транспортом для перевозки товаров, слабо контролируют работу торговых организаций.

Развертывание свободной советской торговли -- кровное дело руководителей торговых организаций. Они должны глубоко вникать в работу магазинов, пресекать нарушение правил торговли, руководить и воспитывать кадры торговых работников, шире развертывать социалистическое соревнование между работниками торговых предприятий за культурное обслуживание трудящихся.

Работники торговли должны образцово провести в жизнь историческое постановление большевистской партии и советского правительства, отвечающее интересам народа.

СОРТИРУЮТ СЕМЕНА

В колхозах Сысоевского сельсовета полностью засыпаны семена зерновых культур. Сельхозартель им. Кирова закончила сортирование семян. Сейчас проводится очистка семян в колхозе „Красная гора“.

Исполком сельсовета утвердил график работы сортировки. Согласно графика, сортирование семян колхозы сельсовета закончат к 15 февраля.

В. Ретунов.

Все на лыжи!

18 января сего года в районном центре проводятся соревнования лыжных команд колхозных, комсомольских профсоюзных организаций.

Задача комсомольских и профсоюзных организаций -- хорошо подготовить своих

коллективы, вовлечь более широкий актив комсомольцев и сельскую молодежь на проведение этого важнейшего мероприятия.

Молодежь района укрепляйте свое здоровье! Готовьтесь к труду и обороне Родины, все на лыжи!

В. Симонов.

За ударный труд

Передовики лесорубы Ведлозерского леспромпхоза, учащаясь в социалистическое соревнование обязались не только выполнить но и перевыполнить дневные нормы выработки. Ударный труд не пропал даром.

Заработная плата многих лесорубов и возчиков в декабре месяце достигла свыше трех тысяч рублей.

Возчик Лумбасского лесопункта Василий Петрович Евсеев в декабре месяце заработал 3581 рубль. Колхозник колхоза им. Сталина Ведлозерского сельсовета -- Евсеев Иван Яковлевич, работая на Лумбасском лесопункте на вывозке леса, дневные нормы выполняет на 250--300 проц. его месячный заработок в декабре составляет 3569 рублей. Так ударный труд вознаграждает лесорубов.

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

С начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок, члены сельхозартели им. Чаглова Тигверского сельсовета (председатель тов. Алексеев) обязались сезонный план лесозаготовок выполнить к 8 марта. Первую часть своих обязательств колхозники выполнили, на вывозке леса при норме 6,5 фм., вывозят ежедневно по 9--10 фм. В результате план IV квартала выполнили на 158 проц., при плане 645 выполнено 1092 фестметра.

Самоотверженно трудятся на лесных делянках члены сельхозартели им. М-Горького Тигверского сельсовета. План IV квартала 1947 г. по вывозке коллектив колхоза выполнил на 190 проц., при плане 427, выполнено 837 фм. В первой декаде января колхозники также успешно выполняют свой план.

Взятое обязательство будет выполнено -- таково единодушное решение колхозников.

Я. Михайлов.

На учительском совещании

В селе Ведлозеро проходило районное учительское совещание.

На совещании были заслушаны доклады: „Воспитание учащихся в духе советского патриотизма и советской национальной гордости“ и „о мерах борьбы с второгодничеством“.

Вопросы были подвергнуты серьезному обсуждению. В прениях выступило 15 человек. Учителя в своих выступлениях вскрыли причины неуспеваемости учащихся, порождающие второгодничество.

Зав. учебной частью Ведлозерской средней школы Л. П. Инки рассказала, как они добились к концу II четверти значительного улучшения результатов, что по сравнению с первой четвертью в школе стало на 35 человек меньше неуспевающих, улучшилась дисциплина, ликвидированы

прогулы и опоздания учащихся.

Директора Ведлозерской средней школы У. Н. Руханен и Колатсельгской семилетней школы А. И. Петров рассказали совещанию, как многие учителя (М. А. Дорофеева, К. П. Артамонова, М. А. Котсалайнен и др.) на уроках чтения, истории и географии воспитывают у учащихся советский патриотизм, советскую национальную гордость.

Многие выступающие подвергли критике работу РОНО, за слабый контроль и недостаточную помощь в работе школ, а в частности отдаленным учителям — одиночкам.

Совещание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы в школах района.

Готовимся к севу

Своевременная подготовка к весеннему севу 1947 года способствовала получению высокого урожая. Вот почему мы начали своевременно подготовку к севу 1948 года. В октябре месяце мы полностью засыпали семенные фонды согласно плану по всем культурам. Страховой фонд создали в размере 10 проц. к общему количеству семенных фондов.

Навоз вывозим по мере его накопления. С каждого колхозного двора решением общего собрания колхозников установлен сбор зольи не ме-

нее 50 кг. Жердей заготовлено 300 штук и кольев 200 штук. Инвентарь отремонтирован полностью: плугов 3 штуки, борон железных 4 штуки, сох 7 штук. Нехватает борон деревянных 5 штук. Скот колхоза и колхозников не обеспечивает потребности в удобрениях, мы организуем заготовку торфа. Третью весну послевоенной пятилетки встретим в полной готовности.

Председатель колхоза им. Байдукова Щеккельского сельсовета.

А. Александрова.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ПЛАН

Сельхозартель им. Кагановича Кинелахтинского сельсовета (председатель Н. С. Максимов) должна выделить на лесовывозку 6 лошадей. План вполне реальный. Но председатель колхоза тов. Максимов не борется за выполнение государственного плана лесозаготовок. Вместо 6 лошадей, работает на лесопункте 4. В результате безответственного отношения, сезонный план по вывозке леса колхозом выполнен на 24 проц.

Исполком Кинелахтинского сельсовета обязал тов. Максимова выделить на лесовывозку 2 лошади. Прошло три дня, но решение это не выполнено. Хуже того, тягловая сила в этом колхозе используется бесплано.

Исполком Кинелахтинского сельсовета должен потребовать от неповоротливого руководителя безусловного выполнения государственного плана лесозаготовок.

П. И. Слав.

Не выполняют обещания

На Лумбасском лесопункте работает более 200 лесорубов и возчиков, в числе их много молодежи, они хотят культурно провести свободное от работы время. Казалось бы сюда должно быть обращено самое серьезное внимание со стороны культпросвет учреждений на культурное обслуживание рабочих.

Как ни странно, с 1 октября 1947 года здесь была организована лишь одна постановка силами коллектива Кинелахтинской избы — читальни.

Культпросвет отдел Ведлозерского райсовета обещал к нам направить агитбригаду и организовать показ кинокартин, но ни одно из этих обещаний не выполнено.

Уместно спросить у заведующего культпросвет отделом тов. Ларионова почему не выполняет обещаний?

Организовать

бережный уход за конем

В условиях крупного социалистического хозяйства конь играет большую роль.

Многие руководители хозяйств не придают значения и продолжают небрежно относиться к лошади. Только в одном колхозе „Новый крестьянин“

Сысоевского сельсовета из-за плохого ухода и небрежного отношения, плохой сбруи и т. д. выведено из строя 3 лошади на длительное время. Председатель колхоза т. Исаков должных мер не принял и виновники остались не наказаны.

Не лучше обстоит дело в колхозе им. Кирова того же сельсовета, лошади находящиеся на лесопункте продолжительное время не снабжаются овсом и даже сеном.

Председателям колхозов надо понять, что такое безобразное отношение дальше не терпимо. Надо принять суровые меры к лицам, допустившим бездушное отношение к тягловой силе.

Веттехник **М. Ефремов.**

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.